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Με λόγια του Μακρυγιάννη υποδέχθηκε ο 
Αρχιεπίσκοπος μαθητές που βραβεύτηκαν σε 
διαγωνισμό ταινίας για τη Μικρά Ασία
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Τον Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμο 
επισκέφθηκαν σήμερα το πρωί οι μαθητές που βραβεύτηκαν 
στον Γ’ Πανελλήνιο διαγωνισμό δημιουργίας ταινίας μικρού 
μήκους με θέμα: «Μνήμες Μικράς Ασίας – Πόντου: 1922 – 
2022».

Τον Διαγωνισμό διοργάνωσε η Γενική Γραμματεία Θρησκευμάτων του Υπουργείου 
Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού και η Ειδική Συνοδική Επιτροπή 
Πολιτιστικής Ταυτότητος της Εκκλησίας της Ελλάδος και τους μαθητές 
συνόδευαν ο Αρχιμανδρίτης Θεόκλητος Μέντης, Γραμματέας της Ειδικής 
Συνοδικής Επιτροπής Πολιτιστικής Ταυτότητος, ο κ. Κωνσταντίνος Χολέβας, 
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Μέλος της Επιτροπής, εκπρόσωπος του υπουργείου Παιδείας και οι Καθηγητές 
τους.

Οι Μαθητές και οι μαθήτριες της Β’ και Γ’ τάξεως Γυμνασίου δημιούργησαν βίντεο, 
εμπνευσμένοι από μία από τις παρακάτω προσωπικότητες, οι οποίες είτε 
γεννήθηκαν και ανατράφηκαν είτε ανέπτυξαν σημαντική δράση στη Μικρά Ασία 
και στον Πόντο: Άγιος Γρηγόριος ο Θεολόγος, Νεομάρτυς Αγία Ελένη της Σινώπης, 
Ηλίας Βενέζης και Φίλων Κτενίδης.

Καλωσορίζοντας τους μαθητές ο Αρχιεπίσκοπος αναφέρθηκε στις γνώσεις, τις 
εμπειρίες και τα συναισθήματα που απέκτησαν τα παιδιά μέσα από αυτήν την 
έρευνα και την γνωριμία τους με αυτούς τους τόπους, την ιστορία και την 
παράδοση. Επίσης, εξήρε την πρωτοβουλία και την επιθυμία τους να 
συμμετάσχουν στον εν λόγω διαγωνισμό. Ο Αρχιεπίσκοπος ανέφερε, ακόμη, τα 
λόγια του Μακρυγιάννη ότι αυτόν τον ιερό τόπο, την Ελλάδα, την οποία 
αγαπούν πολλοί, και θέλουν όλοι να πάρουν κάτι, αλλά πάντοτε μένει μια 
μαγιά και η μαγιά είναι αυτή που ζυμώνει το προζύμι και το φύραμα.
Παρομοίασε τα παιδιά, με αυτό το «ζυμάρι» που δεν αφήνει τον τόπο να 
παραλύσει, υπογραμμίζοντας ότι από αυτό το «ζυμάρι» θα προχωρήσει ο κόσμος. 
Συνεχάρη όσους είχαν την ιδέα για τον Διαγωνισμό, όσους βοήθησαν και στήριξαν 
αυτήν την προσπάθεια και τους μαθητές, το μέλλον της πατρίδας, αλλά και τα 
παιδιά για τον αγώνα και το έργο τους. Ευχήθηκε υγεία και δύναμη, ώστε να 
καλλιεργήσουν το τάλαντο που τους έχει δώσει ο Θεός και να πετύχουν στην ζωή 
τους. Ο Αρχιεπίσκοπος ολοκλήρωσε τον χαιρετισμό του με τους στίχους του 
ποιητή Πολέμη: «Μη φοβηθείς αυτόν που στήριξε στην πίστη απάνω την ελπίδα 
τον είδα στη ζωή να μάχεται μα πάντα ανίκητο τον είδα!».

Παρών στην συνάντηση ήταν και ο Επίσκοπος Ταλαντίου κ. Επιφάνιος.
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